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МІЖНАРОДНІ СПЕЦІАЛЬНІ ОПЕРАЦІЇ
У 2017 РОЦІ ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВІ ПІДРОЗДІЛИ ДПСУ ВЗЯЛИ УЧАСТЬ 
У 7 МІЖНАРОДНИХ СПЕЦОПЕРАЦІЯХ ТА ОПЕРАТИВНИХ РОЗРОБКАХ

Спільно з Генеральним інспекторатом поліції МВС 
Республіки Молдова:

У лютому 2017 року викрито злочинну схему лега-
лізації автомобілів бізнес-класу, викрадених в ЄС.
На автомобілі за схемою так званих «двійників» 
виготовлялись реєстраційні документи та номерні 
знаки України. 

Під час спільної операції на території Молдови ви-
лучено чотири елітні автомобілі. 

У квітні 2017 року ліквідовано організоване зло-
чинне угруповання, яке мало на меті фізичне зни-
щення Голови Демократичної партії Республіки 
Молдова. 
Зв’язки керівників ОЗУ, до якого входили грома-
дяни України та Молдови, вказують на те, що за 
цим злочином стояли спецслужби Російської Фе-
дерації.

У березні 2017 року в ході оперативних заходів з 
Прикордонною полі цією МВС Республіки Молдо-
ва в пункті пропуску «Джурджулешти-Галац» з ви-
користанням рентгенустановки виявлено 53,6 тис. 
пачок сигарет, що були приховані серед вантажу 
графітових стержнів. Вантажівка прямувала до 
Румунії.

У серпні 2017 року у взаємодії з правоохоронними 
органами Польщі, Литви та Великобританії припи-
нено міжнародний канал торгівлі людьми. Затри-
мано 2 організаторів та 8 пособників.

У вересні 2017 року в ході спільних дій з Берего-
вою охороною Прикордонної поліції МВС Румунії 
затримано поблизу румунського порту Манга-
лія яхту (прапор – Словенії, екіпаж – 3 громадян 
України, 1 – Молдови) з вантажем 250 тис. пачок 
сигарет.
Тютюнові вироби були придбані в магазині без-
митної торгівлі «Південний Duty Free» (Україна) 
і морем незаконно переправлялися до Румунії.

У листопаді 2017 року, за оперативною інформа-
цією ДПСУ, спільно із правоохоронними органами 
Республіки Молдова припинено транзитний канал 
контрабанди гашишу з Іспанії до Російської Феде-
рації. 
У пункті пропуску «Галац-Джуржулешти» затрима-
но кур’єра, який прямував з Румунії із 30 кг гаши-
шу. У ході оперативних заходів затримано органі-
затора каналу наркотрафіку.

У грудні 2017 року в ході спецоперації Цивільної 
гвардії Іспанії, за участі представників ДПСУ, в 
провінції Гранада припинено діяльність фабрики 
з виробництва контрафактних сигарет потужністю 
до 2 млн штук сигарет на добу. 
Вилучено 14 т тютюну, 225 тис. пачок сигарет та 
обладнання для їх виробництва. Затримано орга-
нізатора та пособників.
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КІБЕРЗАХИСТ
Налагоджено взаємодію з уповноваженими держав-
ними підрозділами кіберзахисту;

приведено до єдиних вимог будову мереж на всіх 
рівнях управління;

оновлено програмне та антивірусне забезпечення;

встановлено інтегровані системи захисту веб-серве-
рів і електронної пошти ДПСУ, проведено навчання 
фахівців щодо їх експлуатації;

закуплено засоби активного захисту автоматизо-
ваних систем, спеціальний програмно-апаратний 
комплекс захисту від кібератак та пошукові пристрої 
для об’єктів інформаційної діяльності ДПСУ;

проведено державні експертизи комплексних сис-
тем захис ту інформації;

здійснено фізичне рознесення Internet з внутрішніми 
 мережами як захід профілактики стороннього про-
никнення до відомчих інформаційних систем.
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ІНФОРМАТИЗАЦІЯ ТА ЗВ’ЯЗОК

ЗВ’ЯЗОК 
Розширено пропускну здатність цифрових каналів 
зв’язку;

додатково організовано майже 30 високо швидкісних 
каналів передачі даних;

забезпечено розподіл навантаження на канали 
зв’язку з додатковим сервісом шифрування даних;

запроваджено новітню архітектуру IP-теле фонії;

модернізовано центральну станцію супутникового 
зв’язку та систему відеозв’язку;

забезпечено стабільну роботу мережі супутниково-
го зв’язку за складних погодних умов та з рухомими 
об’єктами;

розпочато встановлення на кораблях Морської охо-
рони ДПСУ систем супутникового зв’язку; 

підрозділи ДПСУ в районі АТО забезпечено сучасни-
ми засобами військового  радіозв’язку (КХ, УКХ);

удосконалено захист інформації для стаціонарних і 
рухомих вузлів зв’язку ДПСУ.

ІНФОРМАТИЗАЦІЯ
Згідно з Указом Президента України від 30.08.2017 
№ 256 створено систему фіксації біометричних да-
них іноземців та осіб без громадянства, що дозволяє 
ідентифікувати особу за відсутності в неї документів і 
встановити законність її перебування в Україні;

вдосконалено систему контролю за дотриманням 
термінів перебування в Україні іноземців;

налагоджено отримання online інформації від МЗС 
України про видані іноземцям українські візи; 

забезпечено автоматизоване виявлення осіб, які 
більше одного разу на добу перетинають державний 
кордон (з повідомленням ДФС);

прикордонним нарядам у 7 міжнародних пунктах 
пропуску, де організовано спільний прикордонний 
контроль на території суміжних держав, надано за-
хищений доступ до баз даних ДПСУ та обліків Інтер-
полу.

ВІДОМЧА ІНТЕГРОВАНА ІНФОРМАЦІЙНО-ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНА СИСТЕМА ВРАХОВУЄ ОСНОВНІ 
ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТА КІБЕРЗАХИСТУ
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АВІАЦІЯ
ЗАБЕЗПЕЧЕНО РЕАЛІЗАЦІЮ ЗАХОДІВ КОНЦЕПЦІЇ ТА ПРОГРАМИ РОЗВИТКУ 
АВІАЦІЇ ДПСУ НА ПЕРІОД ДО 2020 РОКУ

Склад авіації ДПСУ:

9 патрульних літаків;

8 вертольотів;

36 безпілотних літальних апаратів.

• Авіація активно застосовувалася для повіт-
ря ного моніто рингу державного кордону, 
В(М)ЕЗ Ук  раї  ни, контрольованих прикордон-
них районів.
Загальний наліт – 923 години. 

Обстежено: 

20,5 тис. км сухопутного кордону;

29 тис. км2 тилових ділянок у конт рольованих при-
кордонних районах;

4 тис. км2 територіального моря та В(М)ЕЗ України.

• Продовжувалося нарощення без пілотної 
складової авіації. 

У 2017 році прийнято на озброєння 5 безпілотних 
авіаційних комплексів вітчизняного виробництва 
(15 БПЛА).

• Опрацьовано нормативно-правову базу 
щодо застосування безпілотних авіаційних 
комплексів в органах охорони державно-
го кордону (відповідно до вимог державної 
авіації України).

• Вперше  в державній авіації  України отрима-
но Реєстраційні посвідчення державного по-
вітряного судна на 36 безпілотних літальних 
апарати.

• З метою підвищення льотної майстерності 
підготовлено:

9 екіпажів літаків DA-42 «Даймонд»;

6 екіпажів вертольотів;

35 спеціалістів обслуговування та експлуа-
тації БпАК.

• У рамках Державного оборонного замовлен-
ня розпочато капіталь ний ремонт і модерні-
зацію 2 вертольотів Мі-8.

• Здійснено модернізацію 5 літаків DА 40 NG та 
1 лі така DА 42 NG (фахівцями інженерно-авіа-
ційної служби встановлені внутрішньокабінні 
аудіо-відеореестратори APPAREO VISION 1000).

• Реконструйовано ангар Об’єднаної техніко- 
експлуатаційної частини Одеської окремої 
авіаційної ескадрильї.

• У складі міжвідомчої групи відпрацьовано пи-
тання щодо постачання до кінця 2020 року для 
потреб ДПСУ сучасної вертолітної тех ніки. 
Своїми ТТХ легкі патрульні вертольоти Н125 ком-
панії «Firbus» перевищують інші одномоторні 
вертольоти за рівнем універсальності та продук-
тивності, не потребують високого рівня обслуго-
вування, демонструють високі показники роботи. 

• Авіація ДПСУ взяла участь у між народних  нав-
чаннях «Сі Бриз-2017», «Міцний кордон – 2017», 
спільних спеціальних операціях «Кордон-2017» та 
«Граница-2017», стратегічних командно- штабних 
навчаннях ЗСУ «Непохитна стійкість-2017».
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МОРСЬКА ОХОРОНА
ОСНОВНІ ЗУСИЛЛЯ ЗОСЕРЕДЖУВАЛИСЯ НА УДОСКОНАЛЕННІ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ СТРУКТУРИ 
МОРСЬКОЇ ОХОРОНИ ДПСУ І ФОРМУВАННІ СУЧАСНОЇ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЇЇ СИЛАМИ 
ТА ЗАСОБАМИ

Корабельно-катерний склад:

13 кораблів;

20 катерів;

34 малих катери.

Результати діяльності:

оглянуто 1427 суден;

затримано 124 судна;

взято участь у 112 спільних рейдах (з МВС, ДФС, 
рибохороною та еконаглядом);
проведено 2 рятувальні операції (врятовано 
20 осіб та 1 судно).

• У взаємодії з авіацією ДПСУ, ЗСУ та іншими 
компетентними структурами продовжено 
збір доказової бази протиправної діяльності 
РФ у В(М)ЕЗ та внутрішніх водах України. 
Матеріали використано при підго тов ці Меморан-
думу для Арбітражного Трибуналу щодо порушен-
ня РФ Конвенції ООН з морського права.

• Активізовано роботу щодо виявлення суден, 
які заходили в закриті порти окупованого 
Криму.
За рішенням суду конфісковано судно «SKY 
MOON» (прапор Танзанія), накладено арешт на 
вантаж (кальцинована сода) та притягнуто до від-
повідальності членів суднокоманди. Судно було 
затримано у листопаді 2016 р. в українській ча-
стині р. Дунай.

Взято участь:

у багатонаціональних навчаннях «Сі Бриз-2017»;

у міжнародних морських прикордонних операціях 
під координацією FRONTEX «Посейдон» та «Три-
тон»;

в операціях «Арбалет» та «Міцний кордон-2017»;

у роботі з представниками ВМС та Посольства 
США щодо модернізації систем висвітлення 
 надводної обстановки;

у міжвідомчій конференції «Морська безпека 
 України».

• У рамках оновлення корабель но- катерного 
складу:

укладено контракт на будівництво за Держзамов-
ленням малого катера Морської охорони;

продовжувалася робота щодо проектування су-
часних кораблів і катерів для охорони територіаль-
ного моря та В(М)ЕЗ України;

відремонтовано в плановому порядку 43 од. кора-
бельно-катерного складу;
у т. ч. власними силами 39 од. (еконо мічний 
ефект – 6 млн грн). 

• Ізмаїльським Навчально-тренувальним заго-
ном Морської охорони ДПСУ підготовлено 
412 моряків-прикордонників за десятьма спеціа-
лізаціями. 
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КІНОЛОГІЯ

• Розроблено Програму розвитку кінологічної 
служби до 2020 року, що враховує сучасні 
загрози у прикордонній сфері (тероризм, 
контрабанда зброї, наркотрафік, нелегальна 
міграція).

• Врегульовано питання використання нарко-
тичних речовин під час дресирування служ-
бових тварин.
Прийнято Постанову Кабміну від 18.08.2017 
№ 629 «Про внесення змін до п. 2 Порядку вико-
ристання наркотичних засобів та психотропних 
речовин під час дресирування службових собак 
для розшуку таких засобів і речовин». Порядок 
затверджено постановою Кабміну від 29.07. 2009 
№ 831.

• На базі Кінологічного навчального центру 
ДПСУ:
підготовлено 232 інспекторів-кінологів зі службо-
вими собаками для органів охорони державного 
кордону;
крім того, 5 кінологів із службовими собаками для 
ДП «Міжнародний аеропорт «Бориспіль» та САБ 
ТОВ «НЬЮ СИСТЕМС АМ» (м. Харків);

проведено ознайомчий візит представників кіно-
логічної школи Федеральної поліції ФРН (м. Блеке-
де) і тренінг для керівників кінологічних служб країн 
Центральної Азії; 
Тренінг у рамках проекту NATO-UNODC з підго-
товки спеціалістів у сфері боротьби з незаконним 
обігом наркотиків (18–27.09.2017, представники 
від Киргизії, Казахстану та Узбекистану); 

проведено VIII чемпіонат ДПСУ з дресирування 
службових собак (26–28.09.2017). 
Призові місця серед команд РУ: 1 місце – Північне 
РУ, 2 місце – Східне РУ, 3 місце – Південне РУ.

• На базі Національної академії ДПСУ:
підготовлено 7 офіцерів-кінологів;
підвищено кваліфікацію 34 працівників Нац поліції.

• На базі відомчих розплідників (мм. Вели-
кі Мости, Хмельницький) для навчальних 
 підрозділів вирощено 67 службових собак. 

• Активно розвивалася співпраця з ПАТ «Джей 
ТІ Інтернешнл Компані Україна».
Проведено 3 тренінги з питань протидії контра-
банді сигарет, безоплатно передано 100 кг за-
пахового матеріалу тютюнових виробів, виділено 
470 тис. грн для реконструкції об’єктів племінного 
розплідника Національної академії ДПСУ.

• У 2017 році кінологи із службовими собаками 
результативно діяли у понад 1670 випадках.
Виявлено та затримано:
320 правопорушників (36% від загальної кількості 
затримань); 
312,7 кг наркотиків (61%);
423 од. зброї (65%); 
8,2 тис. боєприпасів (95%);
9,7 кг вибухових речовин (100%). 

У ЧАС НАУКОВО-ТЕХНІЧНОГО ПРОГРЕСУ НАДІЙНИМ ПОМІЧНИКОМ ПРИКОРДОННИКА 
ЗАЛИШАЄТЬСЯ СЛУЖБОВИЙ СОБАКА
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МОБІЛЬНІ ПІДРОЗДІЛИ

• З метою переходу на стандарти сил спецпри-
значення передових країн світу тривала реа-
лізація Програми розвитку мобільних підроз-
ділів ДПСУ.

• Склад мобільних сил ДПСУ:

окремий загін оперативного реагування 
(« ДОЗОР»);

5 впс типу «С»;

16 мобільних прикордонних застав;

2 відділи спеціальних дій на воді.

• «ДОЗОР» – орган охорони державного кордо-
ну нової формації, персонал якого має най-
вищий рівень готовності до виконання склад-
них і специфічних завдань. 

Лише фізично витривалі й психологічно стій-
кі військово службовці можуть претендувати на 
службу в підрозділі. 

• Підготовка здійснюється за спеціальною 
програмою, у т. ч. під керівництвом провід-
них іноземних експертів.

Для вишколу застосовується обладнання та 
інфра структура, що відтворює обстановку, де 
найбільш вірогідне застосування спецпризна-
ченців. За кошти Державного департаменту 
США в НЦ ДПСУ побудовано кілька «кіл-хаусів» – 
містечок для проведення оперативно-тактичних 
навчань. 

• Для оперативного реагування на загострення 
обстановки розпочато створення підрозділів 
загону «ДОЗОР» із постійним місцем дисло-
кації в регіонах потенційного  застосування.

• Для формування готовності до дій у різних 
умовах проведено низку тренінгів і курсів.

Як результат – команда «ДОЗОР» уперше в істо-
рії ДПСУ взяла участь у IV Міжнародних змаганнях 
підрозділів спецпризначення, який проходив у 
Латвії. Закордонні колеги високо оцінили підго-
товку та силу волі українських прикордонників. 

Погоджено питання щодо залучення представни-
ків «ДОЗОР» до першостей міжнародного класу. 

• Результати діяльності у 2017 році:

затримано 9 членів НЗФ, виявлено 5 місць неза-
конного зберігання зброї та боєприпасів, вилу-
чено 46 од. вогнепальної зброї, 17 гранат, понад 
2 тис. набоїв; 

бойові групи «ДОЗОР» залучалися до посилення 
охорони державного кордону на найбільш актив-
них напрямках протиправної діяльності;

спільно із спецпідрозділами МВС, СБУ та військо-
вою прокуратурою затримано осіб, причетних до 
захоплення земель прикордонної смуги на Закар-
патті, а також ряд осіб, причетних до незаконного 
обігу наркотиків.

ДЕВІЗ СПЕЦПРИЗНАЧЕНЦІВ ПРИКОРДОННОГО ВІДОМСТВА – «ВІРОЮ І ПРАВДОЮ»
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АНАЛІЗ РИЗИКІВ

• Проведено спільну оцінку загроз у сфері 
 безпеки кордону

Двосторонній формат:
Україна – Білорусь (лютий);
Україна – Угорщина (березень, листопад);
Україна – Польща (квітень); 
Україна – Словаччина (квітень, жовтень);
Україна – Румунія (травень, жовтень);
Україна – Молдова (травень);
Україна – ФРН (травень). 

Тристоронній формат: Україна – Білорусь – 
Польща (квітень). 
Щорічний аналіз ризиків країн Східного Партнер-
ства 2017, який проводиться FRONTEX (березень, 
червень).

Аналіз протидії нелегальній міграції та торгів-
лі людьми (березень 2017 р.).

• Впроваджено стандарти аналізу ризиків на 
основі Спільної інтегрованої моделі аналізу 
ризиків CIRAM 2.0.
Інструкцію з проведення аналізу ризиків у 
ДПСУ затверджено наказом МВС України (від 
11.12.2017 № 1007, зареєстрованим у Мін’юсті 
22.01.2018 № 91/31543).

• У 2017 році введено в дію 110 профілів ризиків:
загальнодержавних – 13;
регіональних – 24;
місцевих – 73.

• Взято участь у:
ІІІ Модулі курсу «Управління прикордонною без-
пекою для вищого керівництва»;
опрацюванні проекту практичного Посібника «VEGA 
заходи з протидії торгівлі людьми в аеро портах».

• Проведено навчальні курси і тренінги:
«Оцінка уразливості у сфері прикордонної безпеки 
на основі Спільної інтегрованої моделі аналізу ри-
зиків CIRAM 2.0»; 
«Протидія терористичним загрозам з використан-
ням кримінального аналізу та аналізу ризиків»;
аналіз ризиків для офіцерів інформаційно-аналі-
тичних підрозділів;
«Протидія терористичним загрозам» для спів-
робітників ДПСУ та ДФС.

• Результати застосування профілів ризиків:
відмовлено у пропуску 3,8 тис. іноземних грома-
дян – потенційних мігрантів;
затримано 62 нелегальних мігранти;
відмовлено у пропуску 695 особам, можливо, при-
четним до терористичної діяльності;
виявлено та вилучено:
520 од. зброї;
8,3 тис. боєприпасів;
1,2 кг вибухових речовин;
65,1 кг наркотичних засобів;
6,5 кг психотропних речовин та прекурсорів;
1,1 млн пачок сигарет;
6,6 тис. л алкогольних виробів;
18,2 тис. л паливно-мастильних матеріалів;
370 транспортних засобів.

ЗАСТОСОВУЄТЬСЯ ЄВРОПЕЙСЬКА ІНТЕГРОВАНА МОДЕЛЬ АНАЛІЗУ РИЗИКІВ



ДЕРЖАВНА ПРИКОРДОННА СЛУЖБА УКРАЇНИ    БІЛА КНИГА 201744



БІЛА КНИГА 2017    ДЕРЖАВНА ПРИКОРДОННА СЛУЖБА УКРАЇНИ 45

МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО
ОСНОВНІ ЗУСИЛЛЯ СПРЯМОВАНІ НА ПОСИЛЕННЯ РЕГІОНАЛЬНОЇ ПРИКОРДОННОЇ БЕЗПЕКИ 
ТА РОЗВИТОК ПРИКОРДОННОГО ВІДОМСТВА УКРАЇНИ НА ОСНОВІ КРАЩИХ СВІТОВИХ ПРАКТИК

У 2017 році проведено зустрічі на рівні Головних 
Прикордонних Уповноважених України та Респуб-
ліки Білорусь, Словацької Республіки, Румунії, 
Угорщини, а також з керівниками прикордонних ві-
домств Латвійської Республіки, Литовської Респуб-
ліки, Республіки Молдова, Фронтекс, Націо нальної 
гвардії Каліфорнії США.

EUAM
Проведено консультації щодо роботи з підготовки 
персоналу, громадськістю і ЗМІ, а також протидії 
корупції та кіберзагрозам. 
Проведено семінари (тренінги) з питань створен-
ня в Україні наглядової Ради вищого рівня, дотри-
мання прав людини під час пісенного конкурсу 
«Євробачення 2017».
Забезпечено проведення двох засідань Групи з 
питань сприяння прикордонному менеджменту за 
участі офіцерів зв’язку дипломатичних представ-
ництв, акредитованих в Україні.

FRONTEX
Взято участь у низці операцій FRONTEX.
«Координаційні пункти» – на території України (в 
пунктах пропуску «Кучурган» та «Нові Яриловичі»); 
«Ключові точки» – на сухопутних, морських і повіт-
ряних кордонах держав – членів ЄС;
«Гнучкі операційні заходи» – на кордоні 
 України і ЄС;
«Алексіс»; 
«Вега. Діти»; 
«Посейдон»,
«Мінерва»;
«Тритон». 

EUBAM
Під егідою EUBAM реалізовано понад 30 заходів, 
у т. ч. 3 спільні операції на кордоні з Молдовою. 
Основні напрями – опрацювання звітів про обста-
новку, взаємодія оперативних підрозділів та вдо-
сконалення спільної охорони кордону.

СММ ОБСЄ
Співпраця з метою відстеження ситуації та верифі-
кації режиму припинення вогню.

Реалізація заходів у рамках Програми розвитку 
мобільних підрозділів ДПСУ. 

НАТО
Забезпечено виконання Річної національної 
програми під егідою Комісії Україна – НАТО на 
2017 рік.

Взято участь у понад 20 заходах співробітництва 
(робочі зустрічі, тренінги, семінари, конференції) 
у рамках реалізації трастових фондів і програм 
НАТО. 

ФРН
Активізоване двостороннє співробітництво з Фе-
деральною поліцією ФРН, підписано план спів-
праці, відбулось 7 тре нін гів у сфері прикордонної 
служби, прикордонного контролю та морської 
охорони.

Отримано комп’ютерне та офісне обладнання 
для потреб НАДПСУ, а також 4 пристрої для по-
глибленної перевірки паспортних документів. 
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РЕГІОНАЛЬНА ПРИКОРДОННА БЕЗПЕКА
ДПСУ БЕРЕ АКТИВНУ УЧАСТЬ У ПОСИЛЕННІ РЕГІОНАЛЬНОЇ ПРИКОРДОННОЇ БЕЗПЕКИ
• 15.03.2017 у м. Львів відбулася Міжнарод-

на конференція країн – членів ЄС і Східного 
партнерства з питань інтегрованого управ-
ління спільними кордонами.

Цей захід став продовженням ініціативи Прези-
дента України Петра Порошенка щодо розвитку 
спільного управління кордонами, яку він озву-
чив під час зустрічі із Президентами країн Више-
градської четвірки восени 2014 року.

Організатори – ДПСУ, Державний прикордонний 
комітет Республіки Білорусь та МОМ (представ-
ництва в Україні та Республіці Білорусь).

У конференції взяли участь керівники прикордон-
них відомств Республіки Білорусь, Латвійської 
Республіки, Литовської Республіки, Респуб ліки 
Молдова, Угорщини та України, експерти прикор-
донних відомств Естонської Республіки, Республі-
ки Польща, Словацької Республіки, Турецької Рес-
публіки, американські партнери, представники, 
європейських інституцій та місій (FRONTEX, EUAM, 
IOM, OSCE), офіцери зв’язку дипломатичних пред-
ставництв, акредитованих в Україні.

Учасники конференції детально обговорили акту-
альні питання прикордонної безпеки в регіоні.

За результатами конференції:

відзначено роль міжнародного досвіду в удоскона-
ленні процедур контролю на національному  рівні;

окреслено шляхи у формуванні нових підходів до: 
запровадження спільного контролю, спільного 

пат рулювання, відкриття контактних пунктів, роз-
витку інтелектуальних кордонів, розширення фор-
мату прикордонних операцій.

Учасники форуму визнали за доцільне створити 
комунікаційну платформу для сусідніх країн – чле-
нів ЄС та країн Східного партнерства (Україна, 
Молдова, Білорусь).

• Представники ДПСУ взяли активну участь у 
міжнародних заходах з безпекових питань, 
спрямованих на опрацювання та застосуван-
ня спільних і самостійних механізмів протидії 
сучасним гіб ридним загрозам:

Міжнародний круглий стіл «Україна – НАТО: 
 невійськова співпраця і спільні відповіді на гібрид-
ні загрози»;

09.02.2017.

Ініціатор – Представництво НАТО в Україні.

Міжнародний «круглий стіл» «Глобальна стратегія 
ЄС: місце, роль і вклад України»;

24.04.2017.

Міжнародна конференція «Система регіональної 
безпеки у регіоні Східної Європи. Місце і формати 
залучення України».

14.11.2017.

Ініціатор – Представництво Фонду Конрада Аде-
науера в Україні та Центр глобалістики «Страте-
гія-XXI». 
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Відповідно до Закону  України 
«Про Державну прикордонну службу України» 
загальна чисельність прикордонного відомства – 
53 тис. осіб, з них 45 тис. військово службовців.

Станом на 01.01.2018: 

посад вищих офіцерів – 0,05%;

старших офіцерів – 15,85%;

офіцерів – 25,63%;

державних службовців – 0,17%;

працівників – 15%;

жінок – 22% (з них 1042  офіцери);

жінок на керівних посадах – 244;

виконують завдання з охорони державного кордону 
62% особового складу.

Середній вік прикордонника – 27 років;

середній вік офіцера – 31 рік.

ТЕЛЕФОН ДОВIРИ - (044) 527 6363   |   УКРАЇНА, М. КИЇВ, 01601, ВУЛ. ВОЛОДИМИРСЬКА, 26

Про відомство   Діяльність  Перетин кордону/КПВВ  Публічна інформація  Звернення громадян  Робота зі ЗМІ  Контакти

  https://recruiting.dpsu.gov.ua/
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КАДРОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ
ВДОСКОНАЛЮВАЛАСЯ СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЛЮДСЬКИМИ РЕСУРСАМИ

НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ 
ПРОХОДЖЕННЯ СЛУЖБИ

• Внесено зміни до Положення про проходжен-
ня громадянами України військової служби 
в ДПСУ.

Окремі новації:
делеговано керівникам нижчого рівня управлін-
ня повноваження щодо використання підлеглого 
персоналу:
присвоєння чергових військових звань, право 
ук ла дення контракту, призначення на посади, 
звільнення з військової служби осіб офіцерського 
складу до капітана включно – начальникам органів 
ДПСУ, які мають право видавати накази по особо-
вому складу;
звільнення з військової служби осіб офі цер сь кого 
складу до підполковника включно – начальникам 
регіональних управлінь, ректору НА ДПСУ.

• Змінено строки вислуги у військовому званні 
молодшому персоналу:

солдата (матроса), молодшого сержанта (старши-
ни 2 статті) – 6 місяців (було 1 рік);

від сержанта (старшини 1 статті) до старшини (го-
ловного корабельного старшини) – 1 рік (було 2);

прапорщика (мічмана) – 3 роки (було 5).

• Опрацьовано Інструкцію з організації обліку 
персоналу ДПСУ:

створено чотирирівневу систему обліку, врахова-
но зміни у законодавстві, визначено порядок облі-
ку особового складу в особливий період та уніфі-
ковано облікові документи. 

• Забезпечено оцінювання держслужбовців з 
метою визначення якості виконання постав-
лених завдань, прийняття рішення щодо їх 
преміювання, планування кар’єри, визначен-
ня потреби у професійному навчанні. 

КАДРОВА РОБОТА

• Зараховано на військову службу 3,6 тис. осіб:

офіцерів запасу – 226;

з числа цивільної молоді – 2850;

з військовослужбовців строкової служби – 540.

• Присвоєно військові звання в порядку за-
охочен ня 84 особам. 

З них 55 – достроково.

• Призначено на керівні посади 300 офіцерів:
начальник структурного підрозділу АДПСУ – 30;
заступник начальника РУ – 15;
начальник органу – 22;
заступник начальника органу – 56;
начальник впс – 177.

• Направлено в органи охорони держав-
ного кордону після закінчення НА ДПСУ 
183  офіцери.

• Звільнено в запас 3 тис. військовослужбовців 
строкової служби.
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ПІДГОТОВКА ПЕРСОНАЛУ
ПРОЦЕС ПІДГОТОВКИ ОСОБОВОГО СКЛАДУ ВРАХОВУЄ ІСНУЮЧІ ЗАГРОЗИ 
ПРИКОРДОННІЙ БЕЗПЕЦІ
НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ДПСУ

Упроваджено:

уніфіковану військово-прикордонну складову, яка 
забезпечує компетентність здобувачів вищої осві-
ти з тактики прикордонної служби, прикордонного 
контролю, оперативно-розшукової діяльності та 
загальної тактики;
обсяг військово-прикордонної складової для спе-
ціальності «Безпека державного кордону» дове-
дено до 80% від загального часу підготовки, для 
інших спеціальностей – 45%;

досвід НАТО з тактичної медицини, протидії коруп-
ції, мовної підготовки, РХБ захисту, особистої без-
пеки та застосування сили, виявлення викрадених 
автомобілів, підробки документів, дотримання 
прав людини, гендерної рівності.

Отримано ліцензії з підготовки молодших бакалав-
рів зі спеціальностей «Правоохоронна діяльність» 
та «Безпека державного кордону», доктора філо-
софії зі спеціальності  «Психологія».

Проведено акредитацію спеціальності «Пере-
клад» за магістерським рівнем.

Розпочато навчання за новими спе ціалізація ми – 
«Офіцер мобільних підрозділів» та «Офіцер під-
розділів дільничних інспекторів».

У НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ ДПСУ ПІДГОТОВЛЕНО:
вища освіта – 363 особи;
магістрів – 95;

спеціалістів – 25;

бакалаврів – 243;

базова підготовка молодшого персоналу – 
288 осіб;

підвищення кваліфікації – 5,5 тис. осіб;

дистанційні курси – 9,7 тис. осіб.

Взято участь у 152 міжнародних навчальних за-
ходах.

НАУКОВІ ЗАХОДИ:
Всеукраїнська науково-практична конферен ція 
«Актуальні проблеми кримінального права, про-
цесу, криміналістики та оперативно- розшукової 
діяльності»;

Х Всеукраїнська науково-практична конференція 
«Освітньо-наукове забезпечення  діяльності скла-
дових сектору безпеки і оборони України»;

Міжнародна науково-практична конференція «Ін-
формаційна безпека в умовах гібридної війни». 



ДЕРЖАВНА ПРИКОРДОННА СЛУЖБА УКРАЇНИ    БІЛА КНИГА 201752

Фото Миколи Тиса. ІА ZIK.UA



БІЛА КНИГА 2017    ДЕРЖАВНА ПРИКОРДОННА СЛУЖБА УКРАЇНИ 53

РОБОТА З ПЕРСОНАЛОМ
РОБОТА З ПЕРСОНАЛОМ У ПОЄДНАННІ З КОМАНДНО-РОЗПОРЯДЧОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 
ЗАБЕЗПЕЧИЛИ КЕРОВАНІСТЬ СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНИХ ПРОЦЕСІВ У КОЛЕКТИВАХ, 
СПРИЯЛИ ПОЛІПШЕННЮ СТАНУ ВІЙСЬКОВОЇ ДИСЦИПЛІНИ
• Відмічається стала тенденція що до зменшен-

ня кількості правопорушень, скоєних персо-
налом ДПСУ.
Порівняно з 2016 р. – на 42%. Із 142 повідомлень, 
внесених до ЄРДР, 55% надані керівниками орга-
нів ДПСУ.

• Посилено роботу з недопущення розвитку 
посттравматичних стресових розладів у пер-
соналу.

• Спільно з МОМ в Україні проведено мас-
штабну рекламну кампанію і професійно- 
психологічний добір персоналу в рамках про-
екту «Нове обличчя кордону».

• Розгорнуто службу військового духовенства 
(капеланську службу).
У 2 храмах, 15 капличках та 6 спеціально обладна-
них кімнатах душпастирську опіку прикордонників 
здійснюють 33 штатні військові капелани. 

• На системній основі проводились заходи з 
національно-патріотичного виховання осо-
бового складу та молоді прикордоння. 
Діяло понад 250 гуртків «Юні друзі прикордонни-
ків». Органи і підрозділи ДПСУ відвідали 375 груп 
дітей (11 тис. осіб).
Продовжено практику проведення у м. Київ масш-
табного військово-патріотичного заходу «Я – Пат-
ріот України».
Запроваджено Всеукраїнську гру «Сокіл» за на-
прямом «Джура-прикордонник».

• Оновлено наочну агітацію у військових                
містечках та створено комплексну систему 
інформування персоналу ДПСУ.

• Психологи ДПСУ взяли участь у роботі офі-
су НАТО з підтримки та постачання (NSPA) в 
Україні і в семінарах (за участі фахівців США і 
ЄС) з питань психологічної реабілітації та по-
долання наслідків стресових розладів.

• До роботи з персоналом активно залучались 
учасники АТО та члени ГО «Всеукраїнська ор-
ганізація ветеранів-прикордонників».
Проведено уроки мужності у 622 навчальних за-
кладах, взято участь у 451 заході з національ-
но-патріотичного виховання.

• Академічний ансамбль пісні і танцю України 
продовжував оновлення репертуару та про-
грами.
Організовано 60 концертів, з яких 27 в місцях дис-
локації органів і підрозділів ДПСУ. Опрацьовано 
3 програми ідеологічної спрямованості, 7 нових 
творів і 3 хореографічні композиції, взято участь 
у 3 масштабних промо-акціях з метою популяри-
зації ДПСУ. 

• Закладено інформаційно-пропагандистську 
основу для вшанування Окремого корпусу 
кордонної охорони УНР.
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БОРОТЬБА З КОРУПЦІЄЮ

УСВІДОМЛЮЙ, ЩО КОРУПЦІЯ:
• загрожує національній безпеці;
• руйнує верховенство права;
• негативно впливає на морально-психологічний 

стан колективу.

ПАМ’ЯТАЙ:
• корупція – загроза особистості та професійній 

діяльності посадовця;
• боротьба з корупцією є справою кожного при-

кордонника.

ПРИКОРДОННИК ЗОБОВ’ЯЗАНИЙ:
• ставитися до корупції за аналогією як до випадків 

убивств, зґвалтувань, тероризму;
• уникати дій, які можуть бути розцінені як викори-

стання службового становища у власних чи кор-
поративних інтересах;

• своїми вчинками та поведінкою стверджувати 
високі принципи безкорисливості, чесності у 
громадському й особистому житті, активно бо-
ротися з корупційними проявами у лавах ДПСУ 
та в державі загалом.

СТВОРЕНО ЦЕНТР ПРОФІЛАКТИКИ КО РУП ЦІЙНИХ РИЗИКІВ ТА ВИХОВАННЯ ДОБРОЧЕСНОСТІ ДПСУ
• Основні завдання центру:

вивчення персоналу і ведення обліку тих, хто допу-
стив негативні прояви;
впровадження інституціональних антикорупційних 
механізмів;
забезпечення конституційного права персоналу 
на свободу світогляду та віросповідання.
Структура центру:

відділ поліграфічних досліджень;

група з питань запобігання та виявлення корупції;

відділ інспекції по особовому складу;

відділення з питань служби військового духовен-
ства. 

• Для персоналу ВВБ польськими експертами 
проведено курс «Зміцнення потенціалу керів-
них кадрів ДПСУ у сфері створення інституту 

керівника, а також розпізнавання і протидії 
явищам корупції».

• У рамках обміну досвідом відбулися зуст річі з 
представниками прикордонних відомств Мол-
дови, Чеської Республіки, Литви і  Білорусі.

• Організовано прозору кампанію профілакти-
ки корупції в рамках антикорупційних акцій 
«Вільні від корупції», «На шляху до доброчес-
ності», «Стоп корупція! Від слів до дій» та «Ви-
кривай корупцію! Зупини злочин!».

• Результати превентивних заходів:

зросла кількість випадків припинення спроб на-
дання неправомірної вигоди (2017 р. – 1082, 
2016 р. – 1022);
зменшилася кількість військовослужбовців, за-
суджених за вчинення корупційних злочинів 
(2017 р. – 24, 2016 р. – 48).

ПАМ’ЯТКА ПРИКОРДОННИКУ ЩОДО АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ПОВЕДІНКИ

Корупційні діяння в будь-якій формі та будь-якого характеру – 
кінець соціальному благополуччю, кар’єрі та професійній діяльності в ДПСУ



ДЕРЖАВНА ПРИКОРДОННА СЛУЖБА УКРАЇНИ    БІЛА КНИГА 201756


